

№ 23-88-13583

от 11 декабря 2024 г.

г. Кишинэу

Г-ну Виталию ИГНАТЬЕВУ

**Представителю по политическим вопросам
в приднестровском урегулировании
от Приднестровья**

Копии для сведения:

Участникам переговорного формата «5+2»

Уважаемый господин Игнатьев,

В интернет-пространстве появилась информация о том, что в связи с возможным прекращением поставок природного газа, в Приднестровье принято решение, прямо указывающее на грядущие ограничения фундаментальных прав и основных свобод граждан.

Среди прав, об ограничении которых указывается на сайтах приднестровских структур: право на свободу труда, право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию, право на запрет принудительного труда, право на забастовку, право на отдых и на установленную продолжительность рабочего времени, право собственника по своему усмотрению пользоваться и распоряжаться принадлежащим ему имуществом.

Упомянутые намерения не могут не вызвать обеспокоенность по поводу истинной направленности запланированных в Приднестровье мер и не вызвать логического вопроса о воздействии такого решения на соблюдение прав человека в приднестровском регионе.

Опасения достаточно обоснованы, учитывая опыт во время пандемии коронавируса, когда под предлогом санитарно-эпидемиологических мероприятий, приднестровский регион просто изолировали от всего остального мира, ограничения коснулись жителей обоих берегов Днестра.

Необдуманные решения о незаконном выставлении постов, патрулей, о введении заградительных сооружений на дорогах (многие продолжают функционировать и после пандемии) заблокировали надолго въезд/выезд в/из региона, граждане оказались отрезаны от медицинских учреждений, без доступа к



месту работы, учёбы или государственным услугам, без возможности посещения родителей, иных родственников.

Нельзя обойти вниманием тот факт, что именно в период чрезвычайного положения по коронавирусу, с марта 2020 года Тирасполем начата «стратегия» борьбы с предполагаемым «внутренним и внешним экстремизмом». В тот же период в Приднестровье были внедрены в практику репрессии против граждан, обращающихся за помощью или защитой к властям или международным учреждениям и судам (установлены наказания до 8 лет лишения свободы).

Указанные меры приднестровских структур привели к нарушению права на свободное передвижение, права на свободу выражения мнения, права на свободу и личную неприкосновенность, а также ряда других прав, гарантированных международными конвенциями.

С целью защиты прав и основных свобод граждан прошу разъяснить суть и целесообразность заявленных в Приднестровье ограничений в правочеловеческой сфере, одновременно призываю отказаться от принятия провокационных мер и не допустить новой лавины нарушений.

Наряду с этим, в контексте возможного прекращения либо сокращения объемов поставок природного газа вновь уточняю о готовности Кишинева способствовать снижению негативных последствий для населения предполагаемой кризисной ситуации на обоих берегах Днестра.

В этом отношении предлагаю избрать конструктивный подход для совместной выработки устойчивого ответа на ожидаемые кризисные обстоятельства.

Кишинев готов рассмотреть возможность привлечения имеющихся ресурсов, а также помочи, предоставляемой международными партнерами, для обеспечения конкретных потребностей уязвимого населения, больниц, школ, социальных центров и т. д. с целью недопущения негативного развития ситуации.

С уважением,



Олег СЕРЕБРИАН

**Представитель по политическим вопросам
в приднестровском урегулировании
от Республики Молдова**